
30.05.2024 Biblická hodina 

Vzdych: „Blahoslavení hladní a smädní po spravodlivosti, lebo oni budú nasýtení.“ (Mt 

5,6) Amen. 

 

Pieseň: Žalm č. 42: „Ako živú vodu hľadá jeleň smädom trápený,...“  

 

Modlitba: 

Milostivý Bože náš! 

Ďakujeme Ti, že si nás zachoval na tento deň a môžeme byť pred Tebou ako Tvoji 

služobníci, ktorí Ti dnes otvárajú dokorán Tvoje srdcia, aby tam padali semená Tvojho 

Slova. My všetko s vierou prijímame. Ďakujeme za telesnú a duchovnú silu, že tu 

môžeme byť, aby sme v spoločenstve s Tebou a bratmi a so sestrami, prostredníctvom 

vzájomnej viery, boli pripravení zastaviť sa a preskúmať svoje činy, slová a myšlienky 

aj v každodennom živote.  

Pane, ďakujeme Ti, že odbremeníš všetkých hriešnikov Svojou nekonečnou milosťou, 

ale neznášaš, keď sa niekto vysmieva Tvojmu služobníkovi. Prosím, daj nám dnes s 

vierou počuť Tvoje zasľúbenia a odstráň z našich sŕdc všetky formy pochybností, 

starostí a strachu. 

Ďakujeme všetkým, ktorí tento týždeň oslávili svoje narodeniny, ďakujeme Ti za všetky 

dni, ktoré nám boli a sú umožnené. 

Príď a so svojím Duchom Svätým zdvihni naše hlavy k Tvojim smerom, odkiaľ 

prichádza naša pomoc. Všetci máme predsa svoje bremená, ťažkosti, bolesti a choroby, 

prosíme Ťa, uzdrav nás dnes silou Tvojho Slova, aby sme s Tebou mohli zanechať 

všetko, čo nám každodenný život strpčuje, a naplnení novou silou, naše vyznanie viery 

dnes nezostane ticho, ale v Tvojej prítomnosti nech zosilnie. Pre Pána Ježiša Krista, 

vypočuj našu modlitbu. Amen. 

 

Biblický text: Druhá kniha Kráľov 7. kapitola 

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v Druhej knihe Kráľov v siedmej kapitole 

nasledovne: 



„Vtedy povedal Elizeus: „Čujte slovo Hospodina! Takto vraví Hospodin: ‚Zajtra o tomto 

čase bude stáť v Samárijskej bráne sea jemnej múky šekel a dve sey jačmeňa šekel.‘“ 

Ale dôstojník, kráľov pobočník, odvetil Božiemu mužovi: „Aj keby Hospodin urobil na 

nebi otvory, či by sa to slovo splnilo?“ Ten však poznamenal: „Nuž vlastnými očami to 

uvidíš, ale jesť z toho nebudeš.“ Pri vchode do brány sa zdržiavali štyria malomocní 

muži. Tí sa vzájomne uzhodli: „Čo sa tu máme až do smrti ponevierať? Ak sa 

rozhodneme odísť do mesta, kde vládne hlad, zomrieme tam. Ak pobudneme tu, i tak 

zomrieme. Poďme a vpadnime do sýrskeho tábora. Ak nás ponechajú nažive, budeme 

žiť, ak nám siahnu na život, zomrieme.“ Za súmraku sa rozhodli odísť do sýrskeho 

tábora. Keď prišli na jeho okraj, zistili, že tam nikoho niet. Pán vzbudil v sýrskom tábore 

dojem, že počuli hrmot vozov, dupot koní a krik mohutného vojska. Všetci boli 

presvedčení, že si izraelský kráľ najal proti nim chetitských a egyptských kráľov, aby 

ich napadli. Za súmraku sa rozhodli utiecť. Zanechali svoje stany, kone, osly i tábor v 

pôvodnom stave. Utiekli, aby sa zachránili. Malomocní prišli na okraj tábora. Vnikli do 

jedného stanu, najedli sa a napili. Vyniesli odtiaľ striebro, zlato i šatstvo a odišli si to 

skryť. Opätovne vnikli do ďalšieho stanu, vyniesli odtiaľ veci a šli si to skryť. Vzájomne 

si pritom vyčítali: „Nerobíme správne. Tento deň je dňom dobrej zvesti, a my mlčíme. 

Ak budeme vyčkávať až do ranného svitu, obvinia nás. Poberme sa a poďme to oznámiť 

kráľovskému domu.“ Keď prišli, zavolali na vrátnika mesta a hlásili: „Vnikli sme do 

sýrskeho tábora, ale tam vôbec nikoho nebolo, ani stopy po človeku, iba priviazané kone 

i osly a stany v pôvodnom stave.“ Ten privolal ďalších vrátnikov a tí oznámili správu 

priamo kráľovskému domu. Kráľ v noci vstal a povedal svojim služobníkom: „Poviem 

vám, čo na nás chystajú Sýrčania. Vedia, že hladujeme, preto odišli z tábora, aby sa 

skryli v poli. Predpokladajú, že tých, čo vyjdú z mesta, pochytajú živých a tak vniknú 

do mesta.“ Jeden z jeho služobníkov podal návrh: „Treba vziať päť koní, čo tu ešte 

zostali, a vyslať ich na prieskum. Iste ich je ako celkové množstvo Izraela, ktoré ešte 

zostalo, alebo ako celé množstvo Izraela, ktoré zahynulo. Pošleme ich a uvidíme.“ Vzali 

si dva bojové vozy s koňmi a kráľ ich vyslal smerom k sýrskemu táboru s príkazom: 

„Vydajte sa na prieskum!“ Sledovali ich až po Jordán. Napodiv bola celá cesta plná 

šatstva a zbraní, ktoré Sýrčania v zmätku poodhadzovali. Poslovia po svojom návrate 

podali kráľovi hlásenie. Nato ľud vyšiel a vydrancoval sýrsky tábor. Tak sa stalo podľa 



Hospodinovho slova, že sea jemnej múky stála šekel striebra i dve sey jačmeňa stáli 

šekel striebra. Kráľ zveril dozor pri bráne dôstojníkovi, svojmu pobočníkovi. Ľud ho 

však pošliapal, takže zomrel, ako to predpovedal Boží muž, ktorý sa tak vyslovil, keď k 

nemu prišiel kráľ. Splnilo sa, čo predpovedal Boží muž kráľovi: „Zajtra o tomto čase 

budú stáť v Samárijskej bráne dve sey jačmeňa šekel striebra i sea jemnej múky bude 

stáť šekel striebra.“ Vtedy povedal dôstojník Božiemu mužovi: „To by musel Hospodin 

narobiť na nebi otvory, aby sa to mohlo stať.“ Ten odpovedal: „Na vlastné oči to uvidíš, 

ale jesť z toho nebudeš.“ Aj sa mu tak stalo: Ľud ho v bráne pošliapal, takže zomrel.” 

 

Drahé sestry a milí bratia!  

Samária bola hlavným mestom jedného náboženského sveta. Žil však životom zdania, 

výsledkom čoho bola prítomnosť nepriateľa a hlad ako Boží trest. Nepriateľovi ani 

nenapadlo živiť utláčané územie a v takejto situácii mali jedinú istotu, a to smrť. 

 

1-2.v 

 

Čakajú na kráľovský rozsudok nad Elizeom, keďže jeho predchádzajúce proroctvo sa 

nesplnilo. Elizeova reakcia na to je ohlasovať slovo Pánovo, podľa ktorej sa hladomor 

skončí. Podstatou jeho posolstva je, že na druhý deň bude v Samárii dostatok jačmeňa 

a pšenice. Každý si tieto produkty bude môcť kúpiť za prijateľnú cenu. Jeden šekel 

zodpovedá 12-13 litrom. A keďže brána Samárie bola miestom, kde býval trh, okupácia 

sa od zajtra skončí.  

Tí, ktorí sa s vierou obracali k Bohu, s vierou prijali vtedajšie slovo proroka. Božia 

milosť je neuveriteľná. A ak dokážeme bez pochybností prijať Božie zasľúbenia, vždy 

to ovplyvní náš život vo viere a určuje kvalitu každého nášho dňa. Pretože nemení to, 

čo kedysi povedal, a aj cez noc je schopný uskutočniť veci, ktoré ani my ľudským 

rozumom nedokážeme pochopiť. Aké dobré je pokorne sa skloniť pred Božou 

prozreteľnosťou a prispôsobiť sa jeho vôli, nepochybovať o zasľúbeniach, ktoré sme 

dostali v minulosti.  

Kráľovský dôstojník, ktorý má pozemského kráľa, však slová muža nebeského kráľa 

neberie veľmi vážne, ba dokonca to považuje za nemožné. Neignoruje Božiu moc, ale 



svojou odpoveďou privádza Boží spravodlivý súd. Posmieva sa prorokovi, poukazujúc 

na to, že aj keby pršalo, na ďalší deň nebude úroda. Čo je skutočne ľudsky nemožné, to 

Bohu je možné. Len prorok nezostal zaseknutý na ľudskej úrovni, ale s vierou hľadí na 

všetko, čo chce Boh skrze neho zvestovať, a tak ukončiť biedu svojho ľudu. Dôstojník 

uvidí splnenie proroctva, ale nebude jesť z darov nebies. Všetci posmievači dostanú svoj 

trest. 

 

3-8.v. 

 

V príbehu vystupujú štyria malomocní ako nástroje Boha. Títo chorí žili izolovaní od 

ľudí a nimi opovrhoval každý. A predsa ich Pán používa. Stali sa prostriedkom spásy 

podľa Božej vôle. Bývali za hradbami mesta, kde bol hlad cítiť ešte väčšmi. Oni nemali 

čo stratiť, vedeli, že ich čaká smrť. Preto sa rozhodli ísť do tábora Aramejcov. Ich 

cieľom je zostať nažive, riskujú svoje životy pre jedlo, no napokon v tábore nikoho 

nenájdu. Pán konal. Stačilo počuť hluk vozov a dali sa na útek. Utekali takou rýchlosťou, 

že vo svojom tábore zanechali všetko. 

Najprv sa malomocní dosýta najedli a potom pozbierali všetky cenné veci a dokonca ich 

ukryli, čím si zabezpečili budúcnosť.  

Človekom odsúdení ožijú. V tábore je pokoj, Pán zvíťazil. Nielen tam v prípade štyroch 

malomocných, ale aj nad odsúdeným svetom skrze svojho Syna sa zľutoval Pán . A tak 

ako si títo malomocní nemohli nechať radosť z oslobodenia pre seba, nemôžeme si to 

nechať ani my. 

 

9-15.v. 

 

Malomocní sa nestarali len o seba. Uvedomili si, že toto je deň dobrých správ pre celé 

spoločenstvo Samárie, a nemohli si túto správu nechať pre seba. Išli k obyvateľom 

obliehaného mesta, aby im oznámili radostnú správu. Túto správu odovzdali mestskej 

stráži a strážcovia ju odovzdali kráľovi. Ale kráľ stále nevidel, že sa splnil Pánov 

prísľub, ba dokonca si myslel, že nachystali na ľudí pascu a že ich chcú zničiť. Až po 



vyslaní zvyšných koní prijmú dobrú správu. Keď sa presvedčili, že Aramejci odišli a 

delegácia sa vrátila do mesta, zošli do aramejského tábora.  

Aká škoda, že musíme vidieť, aby sme uverili. Dobrých správ je málo. Ale o tom čítame 

aj v Novom zákone, na ktorý Ježiš odpovedal:  

„Ježiš mu povedal: „Uveril si, pretože si ma videl. Blahoslavení, ktorí nevideli, a 

uverili.“ (Jn 20,29) 

 

16-20.v. 

 

A na konci kapitoly sa proroctvo napĺňa. No naplnila sa nielen dobrá správa, ale aj Boží 

súd. Opäť sme si mohli podrobne prečítať slovo, ktoré vyložil Elizeus. Dôstojníka ľudia 

ušliapali na smrť a zomrel. Dôstojník udalosti videl na vlastné oči, no táto vízia bola pre 

neho predsieňou smrti.  

Drahí bratia a milé sestry! 

Ako dobre sa môžeme držať Božieho slova a veriť v neho. Musí nám to náš Boh najprv 

dokázať, aby som to uvidel a uveril? Spájam svoju vieru so zrakom alebo zapadnem do 

Božích zasľúbení, keď hovorí: budem s tebou až do konca sveta a som tvoj záchranca. 

Uľavím sa Vám i Vášmu duchovnému hladu. Ver mi, že s vlastnými nepriateľmi 

naložím, ako ja chcem. Všetko robím pre osoh vlastných. 

Modlime sa za duchovné vypočutie, ktoré je pripravené prijímať Božie Slovo s vierou 

v každom čase. A ak v nás chce zlo vzbudiť pochybnosti, tak sa verne držme svojho 

kréda, pripomeňme si, v koľkých životných situáciách bol pri nás náš Pán a v koľkých 

prípadoch nám pomohol. Nevyberajme si starosti, strach a čakanie na smrť, ale 

rozhodnime sa stáť pri našom Pánovi, ktorý porazil svojich nepriateľov a daroval 

zasľúbenia vlastným. Amen. 

Biblický text: Zjavenie Jána 10. kapitola, 8-11. verše: 

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v Knihe Zjavenia Jána v desiatej kapitole od 

ôsmeho do jedenásty verš nasledovne:  

„Tu hlas, ktorý som počul z neba, znova ku mne prehovoril a povedal: „Choď, vezmi 

otvorenú knihu z ruky anjela, čo stojí na mori a na zemi.“ Pristúpil som k anjelovi a 

povedal som mu, aby mi tú knižku dal. Odpovedal mi: „Vezmi a zjedz ju; v žalúdku ti 



zhorkne, ale v ústach bude sladká ako med.“ A vzal som knižku z ruky anjela a zjedol 

som ju. V ústach bola sladká ako med, ale keď som ju zjedol, zhorkla mi v žalúdku. Tu 

mi povedal: „Musíš opäť prorokovať o mnohých ľuďoch, národoch, jazykoch a 

kráľoch.“ 

 

Drahé sestry a milí bratia!  

V Knihe Zjavenia zaznieva sedem trúbení za sebou. Po každom sa stane niečo 

strašidelné, ale po 6. trúbení nasleduje pauza. Toto Slovo Božie nás prinúti zaujímať sa 

o to, čo bude ďalej. Boh stále čaká pred konečným súdom. Namiesto toho, aby sme sa 

pýtali, na čo čakáš, by sme si mali radšej položiť otázku, na koho čakáš?  

Odkedy Boh stvoril človeka, a ten padol a vzbúril sa proti Nemu, odvtedy Hospodin 

vždy čaká na človeka. Preto žijeme ešte stále v období milosti, pretože každý deň nám 

pripravuje príležitosť, aby sme k Nemu našli cestu späť.  

Vidiaceho opäť osloví hlas, ktorý k Nemu prehovoril. To je hlas Krista, Ktorý k nemu 

prehovoril. Prichádza rozkaz, aby si vzal knihu od anjela. Anjel má jednu nohu na zemi 

a druhú na mori. Celé je to neopísateľné a Jeho zvuk je podobný hromu. Po zapečatenej 

knihe je tu malý zvitok, ktorý je otvorený. Obsahuje tajomstvo Boha, ktoré sa uskutoční, 

ale čo to môže byť. Anjel bol obrovský, silný a mohutný, ale ešte väčší Boh ho poslal. 

Delegáti sa prinavrátili k tomu, kto ich poslal. 

A potom prichádza príkaz od anjela: vezmi si to a zjedz to.  

Podobný príbeh sa odohráva aj v Knihe proroka Ezechiela. Prorok dostane proroctvo, s 

ktorým sa musí úplne stotožniť, aby ho naplnil. Proroctvo je sladké aj horké.  

Je sladké, pretože obsahuje evanjelium, no zároveň ohlasuje súd. Znamenalo to skutočné 

a dôkladné zoznámenie. Stotožňujem sa s tým, čo som počul, stotožňujem sa s Božím 

plánom. Nesiem nádherné prísľuby, a preto má sladkú chuť, ale pocit z tejto chuti nie je 

bez horkosti.  

To poukazuje aj na skutočnosť, že Boží ľud musí ešte veľa trpieť, kým sa nenaplní Božie 

kráľovstvo. Okrem utrpenia bude na zemi vždy prítomná bolesť, bieda, slzy, smútok 

a smrť, ale môžeme si byť istí, že Boh povedie svoj ľud k víťazstvu. Toto sa musí stáť.   

Čo sa stane s cirkvou, s tými, ktorí v Ježiša veria uprostred súžení?  Boh zachraňuje 

svojich z biedy. Nachádzame sa v období, keď vtedajší vládca prenasledoval kresťanov, 



ktorí vyznávali Krista ako svojho Pána. Vo viacerých prípadoch boli popravení, no 

niekedy ich predhodili divej zveri. Aj preto možno Knihu zjavenia považovať za 

duchovnú knihu, chce povzbudiť čitateľov, aby zostali verní za každých okolností. Aby 

nikdy nezabudli, že majú mocného Boha, Ktorému patrí nielen zem a more, ale aj ich 

životy.  

Všetko spadá pod Jeho mocné slovo. Každý potrebuje počuť, čo chce v skutočnosti 

povedať. Vládcom tej doby nie je Pán, ktorý mučí a prenasleduje Boží ľud. 

Apoštol Ján musí pred celým svetom zvestovať proroctvo o ľuďoch, národoch, jazykoch 

a kráľovi sveta. Musí kázať Božie posolstvo o posledných časoch.  

Boží ľud bol vždy udržiavaný Slovom.  

Drahí bratia a milé sestry! 

Ak žijeme podľa slov Svätého Písma, môžeme sa naučiť všetko o hriechu, vykúpení, 

odpustení, spáse, Božej milosti a láske. Navyše o dôsledkoch Božej lásky v čase súdu a 

v čase konca. Božím zámerom je priviesť nás späť k Sebe, aby sme počas milosti 

nestrácali čas, ale vychutnávali Slovo, žili so Slovom, Ktoré svojimi živými a účinnými 

vlastnosťami dokáže využiť aj trpké časti nášho života, aby z neho urobilo požehnanie. 

Božie Slovo je sladké aj dnes. Aj dnes si môže raziť cestu hlboko, a aj keď ľuďom 

zatrpkne srdce, potom sa môže začať obrátenie, môžu sa naštartovať nové emócie, môže 

sa narodiť nový človek a môžeme prijať Božiu lásku. 

Jedzme to, ožúvajme to, strávme to, čo nám Hospodin pripravil, nech nás Božie Slovo 

zasiahne čo najhlbšie počas našich bohoslužieb a biblických hodín, keď sa k nám 

prihovára. Všetko, čomu rozumiem a čo vstúpi do môjho duchovného života, ma bude 

živiť pre večný život už tu na zemi. Amen. 

 

 

 

 

 

 

Modlitba:  

Milostivý Bože náš! 



Ďakujeme, že pre nás máš stále pripravené Slovo a obdobie milosti stále trvá. Ďakujeme, 

že si nám i tento deň dovolil ochutnať Tvoje slovo. Daj nám hlad a smäd po všetkom, v 

čom nás znova a znova hľadáš.  

Ďakujeme Ti za Tvoje živé a účinné Slovo, že mocou Tvojho Ducha Svätého dokážeš 

toto všetko začleniť do nášho života, aby slúžilo nášmu dobru.  

Odpusť nám, prosíme, keď odvraciame naše duchovné uši od Tvojho hlasu a je pre nás 

ťažké prijať Tvoju vôľu a príkazy, aj keď vieme, že chceš naše dobro so všetkým, čo sa 

v našich životoch deje a udeje. 

Ďakujeme Ti, že si vždy pripravený postarať sa o naše duše, utešiť, posilniť a povzbudiť 

nás uprostred našich bied.  

Modlíme za všetkých, ktorí sú dnes prítomní na dnešnej biblickej hodine. Poznáš nás a 

vieš o našich duchovných bojoch. Buď ich -prosím- oporou, silou a vysloboditeľom. 

Modlime sa za tých, ktorí dnes nemôžu byť s nami. Daj im uzdravenie, obviažeš ich 

fyzické a duševné rany. 

Modlíme sa za dnešné konfirmačné stretnutie. Ďakujeme za našich maturantov. 

Modlíme sa za naše manželské páry a za službu Slova, aby manželia mohli nastúpiť s 

Tebou na cestu, ktorú si im vyšliapal Ty sám.  

Modlime sa za tých, ktorí sú unavení, za bratov a sestry, ktorí čakajú na lekárske 

výsledky. Modlime sa za všetkých, ktorí potrebujú starostlivosť v nemocnici alebo 

v domove dôchodcov, zverujeme ich do Tvojej milosti a moci. Prosíme zvestuj nám 

Tvoju milosť, aby sme neprichádzali pred Teba na súd, ale radšej počuli evanjelium 

kázané prorokmi, z ktorého vychádza život. Pre nášho Pána, vypočuj nás. Amen. 

 

Modlitba Pánova 

 

Požehnanie:  „Vezmi a zjedz ju; v žalúdku ti zhorkne, ale v ústach bude sladká ako 

med.“ (Zjav 10,9) Amen. 

 

Záverečná pieseň: Chválospev č. 354: „Ježiš je Pánom nad svetmi...“ 


